
1 Registro de Factores de Riesgo MARVOW 2.0

Αυτή η λίστα δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού έργου «Συντονισμένη Πολυεπίπεδη 
Αντιμετώπιση Βίας κατά των Ηλικιωμένων Γυναικών» (MARVOW 2.0). Σκοπός της είναι να 
υποστηρίξει επαγγελματίες πρώτης γραμμής στην αξιολόγηση των ειδικών κινδύνων που 
σχετίζονται με την ηλικία σε περιπτώσεις βίας κατά ηλικιωμένων γυναικών (60+). Προορίζεται 
για χρήση παράλληλα με τα ήδη υφιστάμενα εργαλεία αξιολόγησης κινδύνου για 
ενδοοικογενειακή βία. Σημειώστε ότι δεν είναι κατάλληλο για άτομα με σοβαρή γνωστική 
έκπτωση ή ψυχιατρικές παθήσεις.

ΒΉΜΑ 1. ΣΥΜΠΛΗΡΏΣΤΕ ΤΟ ΣΥΝΗΘΙΣΜΈΝΟ ΕΡΓΑΛΕΊΟ ΕΚΤΊΜΗΣΗΣ ΚΙΝΔΎΝΟΥ

Το πρώτο βήμα είναι η ανίχνευση βίας με τα ήδη υπάρχοντα εργαλεία σχεδιασμένα για το σκοπό αυτό, 
π.χ. το συνήθως χρησιμοποιούμενο εργαλείο εκτίμησης κινδύνου.

Εάν εντοπιστεί περίπτωση υψηλού κινδύνου στο Βήμα 1, προχωρήστε απευθείας στο Βήμα 3.

ΒΉΜΑ 2. ΣΥΜΠΛΗΡΏΣΤΕ ΤΗ ΛΊΣΤΑ ΠΑΡΑΓΌΝΤΩΝ ΚΙΝ ΔΎΝΟΥ MARVOW 2.0 

Όνομα και ιδιότητα του επαγγελματία πρώτης γραμμής που συμπληρώνει τη λίστα:

Αναγνώριση της γυναίκας (όνομα, ηλικία, κατάσταση, οποιεσδήποτε σχετικές λεπτομέρειες, σύμφωνα 
με την προστασία δεδομένων):

Όνομα του προϋπάρχοντος εργαλείου εκτίμησης κινδύνου που χρησιμοποιήθηκε:

Ημερομηνία και τόπος συμπλήρωσης της Λίστας Παραγόντων Κινδύνου MARVOW 2.0:

Χρονικό πλαίσιο: 

MARVOW 2.0 Λίστα Ελέγχου Παραγόντων 
Κινδύνου 
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ΒΉΜΑ 3. ΛΉΨΗ ΜΈΤΡΩΝ

	• Εάν εντοπιστεί υψηλός ή άμεσος κίνδυνος (π.χ. κατοχή όπλων ή πυροβόλων, απειλές θανά-
του), λάβετε άμεσα μέτρα για την προστασία της ηλικιωμένης γυναίκας, συμπεριλαμβανο-
μένης της κλήσης της αστυνομίας και/ή των σχετικών υπηρεσιών στο πλαίσιο του δικού 
σας περιβάλλοντος.

	• Εάν οι παράγοντες κινδύνου που εντοπίστηκαν στη λίστα MARVOW 2.0 (σε συνδυασμό με 
τα αποτελέσματα της τυπικής εκτίμησης κινδύνου από τα προϋπάρχοντα εργαλεία) υπο-
δεικνύουν επίπεδο κινδύνου, προχωρήστε στη χρήση του εργαλείου διαχείρισης υπόθεσης 
MARVOW 2.0 (βλ. παρακάτω).

	• Διασφαλίστε ότι όλες οι υποθέσεις παρακολουθούνται στενά μέσω του πρωτοκόλλου 
πολυ-υπηρεσιακής συνεργασίας και, κατά συνέπεια, μέσω του εργαλείου διαχείρισης 
υπόθεσης.

	• Πρέπει να πραγματοποιούνται επανεκτιμήσεις για την παρακολούθηση πιθανών διακυμάν-
σεων στον κίνδυνο – καθώς ο κίνδυνος είναι δυναμικός και μπορεί να αλλάξει γρήγορα.
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